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4. ก�����ก��
��ก�
���� !	�"�#�	� $�%&'  
 

��$%& ����ก�'���$�(�������$ก��#�&ก

ก)�*� 3 ก�'���$�(�������$ก�� ,�	�!��	��)
!	� �&��!- 
4.1  ก	�!�"��)*��	����ก���*��)+���	��$�# ���,+�����# �	�"$�-�+�	*��.�ก�������� (Occupational Safety, Health 

and Environment Products) 

4.1.1  	�ก�%�����	� $�%&'�	����ก�� 

��$%& �����$�(��.�ก�'���!-

ก)�*� 2 ���)/ (0
 

4.1.1.1 ���ก�%'���$�#"!+���))	 (Personal Protective Equipment: PPE)  

 1�$2/&345
'�ก�35�$�/&	�����'((�)�*�
'�ก�35 !"�'((�#�0
1���6$�&2$���.7����.����
�&	������.�����#�8"��
�����ก�	
#�0
#��	��������ก&�.��3� ����� )90"
�:
�ก&�
&�2��	 !"
��)ก$��8-���ก�/��������
�.�ก�� ����� )7�� 
&�2��	��ก(�����
�, ���, 
)�!	�, ���9$%, ���)(�! )�*�2�� ��� &-�)90"
ก���:
�ก&�7$-�����$.#�)ก$�(���)�!	#�	 ,�	�$�(��.�#���
'�ก�35�$�/&	�����'((��!- �����<
����)�*����)/ =���&��!- 

1) ���ก�%'�I��ก��J�,���	�.���*� 
���ก
����	#��ก�$�/&	 
'�ก�35�:
�ก&�.�#���������2� 
'�ก�35(�
�>�!%����#�&�	8��1��ก���&��$�/&	 )90"

.7��:
�ก&�ก��ก��� ก ก��)��� ��'�
��&2<' ก����=??:� ���
&((!/&	  

2) ���ก�%'�I��ก���+� � ���ก
����	 ����2��$�/&	 �������(�
�2� )90"
.7��:
�ก&��&2<'ก��)�@�)��� !"���2� 
�:
�ก&��&��! ������ ������ก�	=? 

3) ���ก�%'�I��ก������ก��M�*#�� 
���ก
����	  !"(�
�#� �����&Aก
'�#� )90"
.7��:
�ก&�
&�2��	 !"=���&���ก���&�)�!	� !"�&�)ก$�=� 

4) ���ก�%'�I��ก���������N�����#.
  
ก�'�� !" 1  
'�ก�35�:
�ก&����� ��)�$�#�	.����)/ �&����
�ก�> !"�!�#������	
�ก�>�	ก 

        
$�����ก
�ก�>.���$)�3 !"�6$�&2$���.#�)#������#�&�ก��#�	.�   
)7��   
'�ก�35�:
�ก&����� ��)�$�#�	.�7�$�<&�����'
�ก�>���9ก9�  
'�ก�35�:
�ก&����� ��)�$�
#�	.�7�$�.7���	���
�ก�> ���
'�ก�35�:
�ก&����� ��)�$�#�	.�7�$�.7� �
���
�ก�> 

ก�'�� !" 2  
'�ก�35�:
�ก&����� ��)�$�#�	.�7�$�ก�
�
�ก�> ,�	 ��.#�
�ก�>��
��  
  (Air E purifying respirator)   
)7��   
'�ก�35�:
�ก&����� ��)�$�#�	.�7�$�ก�
�
�'/�(  
'�ก�35�:
�ก&����� ��)�$�#�	.�7�$�
���Q&�กR�Q���=
��)#	   ���
'�ก�35�:
�ก&����� ��)�$�#�	.�7�$�ก�
�
�'/�(������Q&�กR�Q���
=
��)#	.��3�)�!	�ก&� 

5) ���ก�%'�I��ก���P� 
<'��0
)�*�
'�ก�35���#�&��:
�ก&��0
�3��6$�&2$���  ����=��)�*� 3 ก�'�� (0
 
ก�'�� !" 1   <'��0
���#�&��:
�ก&�
&�2��	 ��7!�/�9  !")ก$���ก)70-
,�(7�$�2���S   
ก�'�� !" 2  <'��0
���#�&��:
�ก&�
&�2��	 ��)(�! !")ก$���ก���)(�!���)/ ก�� ���� ��� &-� 
               ��� ������	  
ก�'�� !" 3  <'��0
���#�&��:
�ก&�
&�2��	 ��ก�	/�9 !")ก$���ก(�����
� (���)	@� (���(�  
              ���ก����=??:� 
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6) ���ก�%'�I��ก��N�*� 
���ก
����	 �
�) ���$�/&	����
�) ����R �$�/&	Q8"�.7����.��)90"
�:
�ก&��-�� ���ก��� ก ก��)��� ��'(�����
� 
(���)	@� ���ก����=??:�  

7) ����I��ก���!��ก�# 
���ก
����	 7'��:
�ก&�(�����
� 7'��:
�ก&����)(�! 7'��:
�ก&�
�ก�>)	@� 7'��:
�ก&�ก����=??:��<$2	5 7'�
1�T)9�$� ���7'��&�)9�$� 

8) ���ก�%'�I��ก��ก�� ก 
  ���ก
����	 
'�ก�35�:
�ก&�ก��2ก��ก !"������
'�ก�357��	)(�0"
�	��	.�����$"� 

 �+�#!��"��)*����ก�%'���$�#"!+���))	 (Personal Protective Equipment: PPE) 
���N$�"��)*� 

 
 �+�#!��"��)*� 

 
 ��"��)*��,T"��)�� 

1. 
'�ก�35�:
�ก&�>�!%� 
 
 

 

 

 

 

2. 
'�ก�35�:
�ก&����2� 
 
 

 

 

3. 
'�ก�35�:
�ก&�ก��=��	$� 
 
 

 

 
4. 
'�ก�35�:
�ก&����� ��)�$�#�	.� 
 
 

 

 
5. 
'�ก�35�:
�ก&��0
 
 
 

 

6. 
'�ก�35�:
�ก&�) �� 
 
 

 

7. 
'�ก�35�:
�ก&�����ก�	 
 
 

 

8. 
'�ก�35�:
�ก&�ก��2ก 
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 4.1.1.2 ���ก�%'N-PT�)+���	��$�#�	�"$�-�+�	*��.�ก�������� (Safety and Environmental Products) 
)�*�
'�ก�35 !".7�)90"
)��$������(�����
�/&	.��<�����ก
�ก�� =���ก� �$�(��2�
=��!- 

1) 
'�ก�35 !".7�)90"
(�����
�/&	)ก!"	�ก&�
�ก�>  ���ก
����	)(�0"
��&��กR�9$% ����กR�=�=?.�
�ก�> ���

'�ก�35<��	) 
�ก�> 

2) 
'�ก�35 !".7�)90"
�:
�ก&�
&�2��	��ก���)(�! ���ก
����	 
'�ก�357��������2� ������2&�Y'ก)Y$� 
'�ก�35�&�)ก@� 
��	��	 ���<��	) ���)(�!
&�2��	 
'�ก�35����&��'���Q&����)(�!  

3) 
'�ก�35 !".7�)90"
(�����
�/&	���)/ 
0"�S )7��  
� 
'�ก�35�@
(�$�/&	 ���#�&��@
()(�0"
��&ก� )(�0"
��0
 
'�ก�35  �#���ก��)�$�#�0
���	9�&����  
� �2$ก)ก
�5 Y��ก �:�	�&T�&ก%35)90"
(�����
�/&	 ���)(�0"
�9$�95�2$ก)ก
�5 Y��ก �:�	  �&T�&ก%35)90"


(�����
�/&	 

 �+�#!��"��)*����ก�%'N-PT�)+���	��$�#�	�"$�-�+�	*��.�ก�������� (Safety and Environmental Products) 

���N$�"��)*� 
 

 �+�#!��"��)*� 
 

 ��"��)*��,T"��)�� 

9.
'�ก�35 !".7�)90"
(�����
�/&	 ��

�ก�> 

 

  

10. 
'�ก�35�:
�ก&�
&�2��	��ก���)(�! 

 

 

11. 
'�ก�35(�����
�/&	���)/ 
0"� 

 

 

            �&������
�	
���	�$�(��.�ก�'��
'�ก�35�$�/&	�����'((�($�)�*� ��
	�� 66.16 ��� ��
	�� 67.86 �
���	=����กก����	���ก��
.#���$ก��.��� 2554 ����� 2555 2������&� �$�(��.�ก�'��
'�ก�35�$�/&	�����'((� !"�!	
���	����'�     3 
&��&���ก =���ก� <'��0
�$�/&	 
�
�) ���$�/&	 �������2��$�/&	 
 �&������
�	
���	�$�(��.�ก�'��
'�ก�35)90"
(�����
�/&	����/�9�����
�.�ก�� �����($�)�*���
	�� 12.55 ��� ��
	�� 
10.74 �
���	=����กก����	���ก��.#���$ก��.��� 2554 ����� 2555 2������&� �$�(��.�ก�'��
'�ก�35)90"
(�����
�/&	���
�/�9�����
�.�ก�� ����� !"�!	
���	����'� 3 
&��&���ก =���ก� 7'�7��������Y'ก)Y$� 7'��:
�ก&�)���=? ����&��'���Q&����)(�!  

4.1.2   	�ก�%�	Uก)*��	�ก	�!�	Uก)*�N�I����#   

4.1.2.1 ก	�!��U*���V$)��W�"���*�# (End User) 

 �&ก%3���ก(���
�ก�'��1�$2/&345�!-(�
�(�'���ก(��.�
'2��#ก���2���S  !"2�
�ก�������(�����
�/&	.#�ก&�9�&ก���
����/�9�����
� &"�=� #�0
2�
�ก��.#�ก�����ก��1�$2)�*�=�2����2�\����ก� ���<8�(���2�
�ก�� !"��)��$������/�9�&ก%35 !"�!�
�

�(5ก�  &-����	(�����&(�.��
���ก(��)
�#�0
2�
��6$�&2$2��ก]��)�!	� !"ก]#��	 .��� 2555 ��$%& �!ก����	�$�(��.#�ก�'����ก(���!-($�)�*�
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�&����������3��
	�� 60 �
���	=����� ,�	�̂��'�&���$%& �!\����ก(��.�ก�'���!-�����3 3,000 ��	  &-��!-.�7��� 3 �� !"1����� ��$%& =���!
ก��98"�9$���ก(����	.���	#�8"�)ก$���
	�� 30 �
���	=����� ,�	�!ก�'��1����$,/(�&-��'� ��	�	ก2��
'2��#ก���#�&ก=���&��!- 

1) ก�'��
'2��#ก���
$)�@( �
�$ก�5 =���ก� ��ก(��ก�'��,��������ก
�ก$�ก��)ก!"	�ก&�ก��1�$27$-�����
$)�@( �
�$ก�5 
)(�0"
�.7�=??:����7$-�����(
�9$�)2
�5  

2) ก�'��
'2��#ก���
�#�� =���ก� ��ก(��ก�'��,��������ก
�ก$�ก��)ก!"	�ก&�ก��1�$2
�#����-
�#�������� 
�#��
�7���@�-
�#��ก���_
� ���=�<8�,�����1�$2)(�0"
��0"� &-� !"�!�
�ก
`
�5���=���!�
�ก
`
�5  

3) ก�'��
'2��#ก����a,2�)(�!���)(�!/&345 =���ก� ��ก(��ก�'��,�����1�$21�$2/&345��ก�a,2�)(�! ,�����1�$2
���)(�!  

4) ก�'��
'2��#ก���	��	�25���7$-�����	��	�25 =���ก� ��ก(��ก�'��,��������ก
�ก$�ก��)ก!"	�ก&��<	�25 
�&ก�	��	�25 ����������ก
��
�	��	�25�&�ก���� 

5)  ก�'��
'2��#ก����&��'���
'�ก�35ก�
����� =���ก� ��ก(��ก�'��,��������ก
�ก$�ก��)ก!"	�ก&�ก��1�$2�&��'���

'�ก�35ก�
����� 2�
�����$%& �&�)#��ก�
����� &"�=� 

6)  
0"� S =���ก� ก�'����ก(��.�
'2��#ก���
0"�S )7�� ��ก(��ก�'��
'2��#ก�����$ก�� ก�'��,�����)	0"
ก����% �������'
/&345 )�*�2�� �����ก(�� !")�*�#���	�����7ก������&\�$��#ก$�    

4.1.2.2  ก	�!�	Uก)*��,TN�Y�)U!)*����
��ก�
 (Trade Partner) 

    ก�'��(��(�� ��b'�ก$� =���ก� ��$%& #�0
����(��Q8"�)�*�1���&����#���	�$�(�� &-�.����&� !"���)�$�b'�ก$�)�*�2&�� ����#���	
�$�(�� ����(����	��� �������(����	��!ก ��$%& �!ก����	�$�(��.#�ก&�ก�'��(��(�� ��b'�ก$�($�)�*��&����������3��
	�� 40 �
���	=�����
��กก����	1�$2/&345)90"

�7!�
���&	 (�����
�/&	 ����/�9�����
�.�ก�� ����� ,�	\����ก(��.�ก�'���!-�!��กก��� 900 ��	 Q8"� ��
.#�ก��ก����	�$�(��)���=�<8�\����ก(��=��.���ก�����8-�  

���#�&�(��(�� ��b'�ก$�Q8"����)�$�b'�ก$�)�*�2&�� ����#���	)#�0
�ก&���$%& �&-� ��)�*�ก��Q0-
�$�(����ก��$%& )90"
���=�
���#���	����ก&��$�(���
�2�)
�)90"
)9$"�(���#��ก#��	�
��$�(����� ��.#���	�$�(��=��
	���(������  

 
4.1.3 $�+��� "��ก����	�ก����!���� 

/���
'2��#ก����
�b'�ก$��&����#���	1�$2/&345����(�����
�/&	 
�7!�
���&	 ����/�9�����
�.�ก�� ������!(���
)ก!"	���
�ก&�/���
'2��#ก���,�	����
����) > )�0"
���ก)�*��$�(�� !"1���6$�&2$���2�
�.7�.�
'2��#����2���7�$�2��ก]#��	������
2���S �&��&-�ก��)2$�,2�
�b'�ก$��8��!ก�����1&�2��ก��)2$�,2�
�
'2��#ก������ก���	�	2&� ��)>�%\ก$��
����) > ก�'��
'2��#ก���
 !")�*�ก�'����ก(��#�&ก�
���$%& =���ก�  ก�'��
'2��#ก���	��	�25 ก�'��
'2��#ก���
$)�@ก �
�$ก�5 ก�'��
'2��#ก���
�#�� ก�'��

'2��#ก����a,2�)(�!���)(�!/&345 

.��� 2555 /���)>�%\ก$�= 	�!ก���	�	2&���
	�� 6.4 ,�	=���&������&���'�#�&ก��ก/�(
'2��#ก���ก��1�$2.����) > !"
�	�	2&�����8-� ���ก��.7����	/�	.����) > !")2$�,2
	�����ก���ก�����

ก !")�$"���&�2&��!�8-� Q8"�.�7���(�8"�����ก	&��!ก�'��
'2��#ก���

$)�@ก �
�$ก�5���(
�9$�)2
�5 !"	&�=�������<?cd�2&���ก�̂T#�
' ก/&	=�� &-�#�� �8����1�.#�/�(
'2��#ก���	&�=�������<�	�	2&�=��
)2@� !" �
ก��ก�&-�	&��!�̂T#���ก)>�%\ก$�,�ก !"7��
2&�  &-� �#/�9	',�� 
)��$ก� T!"�'e� �!� ���)ก�#�!.2� Q8"����1�,�	2��2�
ก���	�	2&�
�
�/�(
'2��#ก��� ,�	ก�����

ก���� ��ก��1�$2.�/�(ก��1�$2 #	'�ก��1�$2�$�(��7&"�(��� ก����ก���������)�*�2�� �2�
	���=�ก@
2��.��� 2555 ���) >= 	�!ก���	�	2&�.�/�(
'2��#ก���
	��<8� ��
	�� 7.0 
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)+��"����[.�ก����!���� 
�\

�#$�#.� 
��$%& =���&�ก���2��2&-�)�*�2&�� ����#���	�$�(��.�ก�'��
�7!�
���&	 (�����
�/&	 ����/�9�����
�.�ก�� �������ก

2������) > !"���(&T#��	2���$�(�� �
ก��ก�&-���$%& 	&��!ก���&"�Q0-
�$�(����ก1��1�$2���2&�� ����#���	 &-�2������) >���.����) >
��กก��� 500 ��	 Q8"�(�
�(�'�(���2�
�ก���
���ก(��.� 'กก�'��
'2��#ก��� Q8"�1�$2/&345	&��!('3/�9 �!��2�\���
��&�  &-� ��2�\��
1�$2/&345
'2��#ก���= 	 �
ก. #�0
��2�\����ก�
0"�S )7����2�\�� EN �
��#/�9	',�� ��2�\�� ANSI �
��#�&\
)��$ก� ���
��2�\�� JIS �
�T!"�'e� 
 �
ก��ก�!-��$%& 	&��!ก���������1��1�$2 &-�2������) >���.����) > 1�$2�$�(��/�	.2�2���$�(�� �
���$%& )
� =���ก� 2���$�(�� 
Synos 2���$�(�� ENV-SAVE )90"
2
���
�2�
(���2�
�ก���
���ก(����ก�8-� &-� ������1�$2/&345�����(� 
!ก &-�	&������<)9$"�\��
��ก(��=����ก�8-����#�&�1����$,/( &"�=� 

�\

�#$�#��ก 
 1.ก��?cd�2&��
�)>�%\ก$�,�ก !"(��������!ก��?cd�2&� !"7&�)����ก�8-�Q8"������1��!��ก2�
/�(
'2��#ก��� 
 2.ก���	�	2&��
�ก�'��
'2��#ก���	��	�25���7$-�����	��	�25 !"�	�	2&�����'�.����) > .��
�#��	�� 
 3.ก��?cd�2&��
�ก�'��
'2��#ก���
$)�@( �
�$ก�5 ���(
�9$�)2
�5��ก�̂T#�
' ก/&	���ก������(��7$-�����ก��1�$2 
 4.
'���(5.#T�.����) >�!���,����	�	2&����Q8"�)�*�1�����กก��?cd�2&��
�/�(ก��1�$2 
 5.ก��)���ก��)�$ก���	�������3 ก��2'�� ��)>�%\ก$����	,(��ก��2����
�/�(�&\ )7�� ,(��ก������#�&���ก �<	�25(&���ก  
,(��ก��ก����$#��ก���&�ก���-�� ,(��ก���	�	)��� ���<=??:�Q8"��� ��.#�
'2��#ก���ก��ก�
������!ก���	�	2&�)9$"��8-� 
 6.�,	��	�
��&\������ก���&�(&�.7�ก]#��	 !")ก!"	���
�ก&�
�7!�
���&	 (�����
�/&	����/�9�����
�.�ก�� ����� 
 7.��2�\������ก���&�ก��
�7!�
���&	���(�����
�/&	 Q8"�.��̂��'�&�.�
'2��#ก���2���S=��.#�(������(&Tก&���2�\��
�&�ก����
	���	$"�)90"
.#��!('3���&2$.�ก��)�*�(��(����#�������) > Q8"� ��.#��!
'���(5.��$�(�����1�$2/&345����
�7!�
���&	 (�����
�/&	
����/�9�����
�.�ก�� �������ก	$"��8-� 

V�ก�"����U*�,T
�N�*���N�Y��U*��!������#.��! 
 ,
ก�� !"1�����ก
�ก����	.#����)�����.�b'�ก$��!�̂��&	.�ก��9$���3� �&�2�
=��!- 

1. ��
���ก&� ������)�$��� '� ���ก��#��$�(����2�\��.����&���ก� ���)�*� !"	
��&� 
2. 1��1�$2��ก2������) > !"�!2���$�(�� !"=���&�ก��	
��&�����!70"
)�!	��!��������
	��	 Q8"�����.#T����!ก���2��2&-�2&�� �

���#���	.��2������) >)9!	���	)�!	� #�0
�!ก���2��2&-�.#���
	��	 !"�'�)90"
�:
�ก&�ก�������&���#����2&�� ����#���	���	ก&� �
ก��ก�!-	&�
���	2�
ก��ก��#��)�:�	
���	90-� !"�&�1$�7
� �8� ��.#�2&�� ����#���	�!���������ก&� 
 

4.2  ก	�!�"��)*��	����ก���*��ก��)+�)��"$�-�+�	*�� (Control Environmental Products) 

4.2.1  	�ก�%�����	� $�%&'�	����ก�� 

 �$�(������ก��(��('��/�9�����
�)�*�
'�ก�35 !".7�.�90-� !" !"2�
�ก��(��('��/�9�����
�.#��!(�����
�� ��
�/&	 )7�� 
,��9	���� ก�'��
'2��#ก���1�$2	� ก�'��
'2��#ก���1�$2)(�0"
��0
�9 	5 ก�'��
'2��#ก���1�$27$-�����
$)�@( �
�$ก�5 ก�'��
'2��#ก���
1�$27$-������<	�25 )�*�2��  �$�(��.�#����!- =���ก� 
'�ก�35 ��(�����
�� 
'�ก�35�:
�ก&�=??:��<$2	5 <'��0
.�����/�9(��('� )(�0"
�
)�!	����#�&�#�
�(�!���� 1��(�!���� ���7'�(�!���� ��$%& �!�&������
�	
���	�$�(��.�ก�'���$�(�������$ก������ก��(��('�
�/�9�����
�($�)�*� ��
	�� 15.58 ��� ��
	�� 16.27 �
���	=����กก����	���ก��.#���$ก��.��� 2554 ����� 2555 2������&� �$�(�� !"
�!	
���	����'� 3 
&��&���ก =���ก� <'��0
���#�&�#�
�(�!���� 
'�ก�35 ��(�����
��7$-�������#�
�(�!����  ��� 9�� �1��ก���&กl'e�  
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 �+�#!��"��)*����ก�%'N-PT�ก��)+�)��"$�-�+�	*�� (Control Environmental Products) 

���N$�"��)*� 
 

 �+�#!��"��)*� 
 

 ��"��)*��,T"��)�� 

1. ���ก�%'���)+��"���� 

  

 

2. ���ก�%'�I��ก��M^ Î�"[� #' 

 

 

3. N)�PT��N�,#�"�������*��)	,��U� 

 

 

4. �*�)	,��U� ���)	,��U� 

 

 

4.2.2   	�ก�%�	Uก)*��	�ก	�!�	Uก)*�N�I����#  

4.2.2.1 ก	�!��U*���V$)��W�"���*�# (End User) 

 �&ก%3���ก(���
�ก�'��1�$2/&345�!-���ก
�=����	��ก(��.�ก�'��
'2��#ก���2���S  !"2�
�.7��$�(������ก��(��('�
�/�9�����
�)90"
.7�.�ก�����ก��1�$27$-�����#�0
1�$2/&345 !"2�
�ก��(�����
��#�0
��
�)70-
��กก����ก2$ ���<8���ก(��.�ก�'��
,��9	��������<��9	����2���S  !"���)�*�2�
�.7��$�(��.�ก�'���!-)7��ก&� Q8"�ก�'��1����$,/(�&-��'� ��	�
���$%&  =���ก�  

- ก�'��
'2��#ก���
$)�@( �
�$ก�5 =���ก� ��ก(��ก�'��,��������ก
�ก$�ก��)ก!"	�ก&�ก��1�$27$-�����
$)�@( �
�$ก�5 
)(�0"
�.7�=??:����7$-�����(
�9$�)2
�5  

- ก�'��
'2��#ก���
�#�� =���ก� ��ก(��ก�'��,��������ก
�ก$�ก��)ก!"	�ก&�ก��1�$2
�#����-
�#�������� 
�#���7�
��@�-
�#��ก���_
� ���=�<8�,�����1�$2)(�0"
��0"� &-� !"�!�
�ก
`
�5���=���!�
�ก
`
�5  

- ก�'��
'2��#ก���	��	�25���7$-�����	��	�25 =���ก� ��ก(��ก�'��,��������ก
�ก$�ก��)ก!"	�ก&��<	�25 �&ก�	��	�25 
����������ก
��
�	��	�25 

- ก�'��
'2��#ก���1�$2	� ���1�$2)(�0"
��0
�9 	5  

- ,��9	��������<��9	����2���S 

 4.2.2.2 ก	�!�	Uก)*��,TN�Y�)U!)*����
��ก�
 (Trade Partner) ก�'��(��(�� ��b'�ก$� =���ก� ��$%& #�0
����(��Q8"�)�*�1���&����#���	
�$�(�� &-�.����&� !"���)�$�b'�ก$�)�*�2&�� ����#���	�$�(�� ����(����	��� �������(����	��!ก ���#�&�(��(�� ��b'�ก$�Q8"����)�$�b'�ก$�)�*�
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2&�� ����#���	)#�0
�ก&���$%& �&-� ��)�*�ก��Q0-
�$�(����ก��$%& )90"
���=����#���	����ก&��$�(���
�2�)
�)90"
)9$"�(���#��ก#��	�
�
�$�(����� ��.#���	�$�(��=��
	���(������  

4.2.3 $�+��� "��ก����	�ก����!���� 
/���
'2��#ก����
�b'�ก$��&����#���	1�$2/&345����ก��(��('��/�9�����
�.��<�� !"(��('� )7��,��9	���� ,�����1�$2

)(�0"
��0
�9 	5 ,�����1�$2	� ,�����1�$27$-�����
$)�@ก �
�$ก�5 ,�����1�$27$-������<	�25 )�*�2�� Q8"��<�� !"2���S)#����!-2�
�ก��#�
�
��
�)70-
#�0
�<�� !"(��('�)90"
���̂T#�ก����)�cd
���กl'e���

�#�0

�'/�(����)�@ก !"����ก1���6$�&2$��� )(�0"
��&ก� ก�����ก��
1�$2 ���
�ก�>/�	�
ก  !"�����<�����1�.#�����������$ b$/�9#�0
����$ b$/�9��
	�� 

Q8"�.�/����̂��'�&��!-ก����)�cd
�.��$"������
��!��ก�8-� �!
�'/�(2���S��ก��	Q8"��!�̂��&	��กก�����)�$�7!�$2�
���'%	5 Q8"��$"�
��)�cd
�)����!-���1�ก&�����ก�	��'%	5)
�)7��ก&� �&��&-�/�(
'2��#ก���2���S�8�.#�(������(&Tก&�ก��(��('��/�9�����
�.�ก��1�$2��ก
�8-� �2���
'2��#ก���#&���.��.�.�ก��(��('��/�9�����
�,�	 ��#�
���
�)70-
 !"�!(�����
�� )90"
)9$"�('3/�9�
�����
�2�)
�
���)�*�2&�7!-�&�(����!��2�\���
��2���
'2��#ก���)90"
)�*���
=��)��!	�.�ก�������&�.�2����
��2���
'2��#ก����
ก��ก�&-�.�
�̂��'�&�	&��!��2�\����ก� !"ก��#��)90"
)�*���� �����#�&�1�����ก
�ก�����1��.7���� (0
 ISO 14611 

��ก)#2'�&�ก��������2���8����1�.#�b'�ก$� !"���#���	1�$2/&345.�#�
���
�)70-
 #�0
1�$2/&345(�!���� �8�=���&�(�����.�����!
(���2�
�ก����ก
'2��#ก���2���S)�*���������ก���2�
)�0"
� )�0"
���ก)�*��$�(�� !"�!(������)�*�2�
ก��1�$2.�
'2��#ก��� 
)+��"����[.�ก����!���� 
�\

�#$�#.� 

��$%& =���&�ก���2��2&-�)�*�2&�� ����#���	�$�(��.�ก�'��
�7!�
���&	 (�����
�/&	 ����/�9�����
�.�ก�� ��������<8�
�$�(��.�ก�'������ก��(��('�  &-���ก2������) >���.����) >  Q8"�(�
�(�'�(���2�
�ก���
�(��(��.� 'กก�'��
'2��#ก��� Q8"�1�$2/&345
	&��!('3/�9 �!��2�\���
��&�  
 �
ก��ก�&-���$%& 	&��!ก������1��1�$2 1�$2�$�(��/�	.2�2���$�(���
���$%& )
� )90"
2
���
�2�
(���2�
�ก���
���ก(����ก�8-�
 &-� ������1�$2/&345�����(� 
!ก &-�	&������<)9$"�\����ก(��=����ก�8-����#�&�1����$,/( &"�=� 
 �����กก�� !"��$%& �!ก�����)�$����)ก!"	�ก&�1�$2/&345����(�����
�/&	 
�7!�
���&	����/�9�����
�.�ก�� ����������
ก��� 30 ��  &-�	&��!�'(���ก� !"�!(���)7!"	�7�T �$�(�� !"�!('3/�9��2�\������!��&2ก���
	���2�
)�0"
��8����1�.#���$%& �����<)2$�,2=��

	����&"�(� 
 ���,���.�
��(2�
��$�(�������$ก������ก��(��('��/�9�����
��&-� �!���,��� !"�!ก��)2$�,2��ก�8-�)�0"
	S)�0"
�����ก
�̂T#��
��/�9�����
� !"�!ก����)�cd
���ก�8-� ��.#�(������)�*�.�ก��.7�1�$2/&345�$�(�� ��$ก��)#����!-��ก�8-�2������&� �
ก��ก�&-�
ก�������&�.�2����
��2���
'2��#ก��� !")9$"�����8-�)�*�)#2'.#�)ก$�(����2�\��2���S ������
�7!�
���&	 ก�������&�����('3/�9ก��.7�
�$�(�������$ก������ก��(��('��/�9�����
��8�)�*��$"� !"#�!ก)�!"	�=��=��.��2���
'2��#ก��� ���	)#2'�&�ก����	$"� ��.#����,����
��$�(��
�����$ก������ก��(��('��/�9�����
��!(���2�
�ก����ก�8-�)�0"
	S2��ก��)2$�,2���9&n���
�
'2��#ก��� 
�\

�#$�#��ก 
 1.ก���!ก��ก��#��(����2�\����ก� ISO14611  ��.#�
'2��#ก���2���S#&�����.�.�ก�� ��#�
�(��('��/�9�����
����.7�
1�$2/&345)90"
(�����
�/&	��ก�8-�  
 2.ก��?cd�2&��
�ก�'��
'2��#ก���
$)�@( �
�$ก�5 ���(
�9$�)2
�5��ก�̂T#�
' ก/&	���ก������(��7$-�����ก��1�$2 Q8"�)�*�
ก�'��
'2��#ก���#�&ก.�ก��.7�1�$2/&345.�#�
�(��('��/�9�����
� 
 3.
'���(5.#T�.����) >�!���,����	�	2&����Q8"�)�*�1�����กก��?cd�2&��
�/�(ก��1�$2 
 4.�,	��	�
��&\������ก���&�(&�.7�ก]#��	 !")ก!"	���
�ก&�
�7!�
���&	 (�����
�/&	����/�9�����
�.�ก�� ����� 
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5.��2�\������ก���&�ก��
�7!�
���&	���(�����
�/&	 Q8"�.��̂��'�&�.�
'2��#ก���2���S=��.#�(������(&Tก&���2�\��
�&�ก����
	���	$"�)90"
.#��!('3���&2$.�ก��)�*�(��(����#�������) > Q8"� ��.#��!
'���(5.��$�(�����1�$2/&345����
�7!�
���&	 (�����
�/&	
����/�9�����
�.�ก�� �������ก	$"��8-� 
 
 

4.3  ก	�!�"��)*��	����ก���*�������������W�� ( Water Treatment Products) 

4.3.1  	�ก�%�����	� $�%&'�	����ก�� 

��$%& �����$�(�������$ก��

ก)�*� 4 ���)/ �&��!- 

1. ก��
��
����!�#N)�PT��
�ก� �	����ก�%'�,TNก,T#+�*��ก�������������W��"��N�̀
�U� 
��
����!�#�	� $�%&'�,TNก,T#+�*��ก��
�����������W�����N$� !��a �,T.�*.�������� "��ก��� �	������)��+N�P�� )7�� 
'�ก�35������ก�
�2�ก
�, )(�0"
�����-�� <&�
)ก@��-��, ��������&��-��7'�
'�ก�35���)�@� (Module) )(�0"
�ก�
��-�����)�@����)90"
��$,/(.�(�&�)�0
� )�*�2�� ,�	�������
'�ก�35Q8"�
��$%& �&����#���	 �����<����&��-���!��ก�#����-��#�0
�-��)�!	��กก�����)�$����)90"
 ��.#��!('3/�9 !")#�����2��(���2�
�ก��.7�
��� �
ก��ก�!- 2�ก
�)#�0
 $-���ก��������&� #�&���ก=���&�ก���	ก�-��

ก���� 	&������<���=�.7����,	7�5
0"�=�� )7�� .7�.�ก��
1�$2กR�Q7!�/�9 )�*�2�� Q8"��
ก��ก�������<����9$%.��-�� !"��<�ก���
	

ก=�.��$"������
����� 	&������<��(��.7����	.�ก��.7�
�-���
�1�����ก
�ก��=��
!ก���	 

2. ก��.�*���ก��
����!�#�W��
�ก����������.�*�ก!	Uก)*� .�	�ก�%�N�,#+ก���U�������"������ (Build-Own -Operate) 
,�	���)�$�ก��2&-��2�ก��

ก��� 1�$2���2$�2&-����� ����������=�2$�2&-�.��<�� !"�
���ก(��.��&ก%3�9��
�.7���� ���)ก@�)ก!"	�
��	=����กก�����#���	�-�� !"����&�=��.#�ก&���ก(��2����	�)��� !"���'.��&TT�  &-��!-��$%& ��)�*�)����
�ก����$ b$r�����&�ก���� ,�	
(��������!��	�)���(0� '������3 3 ��  ���&TT� 5-10 �� ���.7�)�@�)�$��� '������3 5 ������ 2�
 1 ,(��ก�� �̂��'�&��!
,(��ก�� !"��$%& ���)�$�ก��
	�� 2 �#��(0
 ,(��ก��)Q@� �&�9���Q�� ����7��'�! ���)Q@� �&�9��Q�� �����
��ก��  

 &-��!- ��������&��-�������<����&�=�� &-��-���!����-��)�!	 ,�	�!ก�����ก��.�ก������&�,�	����&��!- 

 

        

��	!��W�� �����������W��  

 

�-���! 
�-����ก�#����-��2���S )7�� ����-�� 
(�
� 
���)ก@��-�� )�*�2� 
 

�-��)�!	 
�-��)�!	��ก�#���2���S 
- �-��)�!	��ก7'�7� ( !"9&ก
�>&	 

,����� ,��9	���� 
�(��
����&ก��� #������9�$�(�� )�*�2��) 

- �-��)�!	��ก
'2��#ก��� 

- ก��ก�
�#	�� 
(Particle Filtration) 

- =�,(�?a�)2�7&"� 
(Micro Filtration) 

- 
'�2��?a�)2�7&"� 
(Ultra Filtration) 

- ��,�?a�)2�7&"� 
(Nano Filtration) 

- �!)�$�5�

�,�Q$� 
  (Reverse Osmosis) 

ก�����=�.7���� 
- .7�.�ก�����ก��1�$2 
- #
#��
)	@� 
- 
'�,/( )7�� �-�� !".7�.�����
 �'�/&345 )�*�2�� 
- ��$,/( )7�� �-���0"�  
  )�*�2�� 

��������	

 
�
���	��� 

����
��ก��
��������� 
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��������&��-���!#�0
�-��)�!	 !".#���$ก��ก&���ก(��ก�'��
'2��#ก�������

ก)�*� 5 ���� 2��(���2�
�ก��.7���� ���('3/�9
�
��-�� !"2�
�ก�� �&��!- 

1) ����1�$2�-�����������-���0"� (Potable and drinking water system) 

)�*�������&���'�('3/�9�-���$� )7�� �-��1$��$�2��b���7�2$ (�-��(�
� ����-�� �-�������) ����-�� !"��)�cd
��$"��ก��ก
2���S)90"
.#������<�����.7�
'�,/(��$,/( ���.7����.�
'2��#ก���2���S ���<8�����1�$2�-�������)(�0"
� !" ,�	��$%& 	�
	=���!ก��
���	'ก25.7�) (,�,�	!)��)���(Membrane Filtration) 7�$�=�,(�?a�)2�7&"� (Membrane Micro Filtration) ��� )��)���
&�2��?a�)2�7&"� 
(Membrane Ultra Filtration) Q8"������<���#	&�(��.7����	.�ก��ก�
��������(��.7����	.�ก��)�$����� 

2) ��������&��-��)�!	 (Waste water treatment system) 

)�*���������&��-��)�!	 !")ก$���กก�����ก
�ก$�ก���
�,����� 
�(�� ���ก$�ก���2���S Q8"����)�*�2�
�=���&�ก������&�
ก�
� !"�����
	������$"������
� Q8"������<

ก������.#���$ก�����#�&�('3/�9�-��)�!	 !"�2ก2���ก&�.#�)#�����=�� 

3) ��������&��-��)�!	)90"
���ก�&���.7�.#�� (Waste water recycling system) 

)�*���������&��-��)�!	)90"
���ก�&���.7�.#��.�ก�����)�$���� ,�	.7�) (,�,�	!��������&� !"#��ก#��	 )7�� )��)���=�
,(�?a�)2�7&"� )��)���
&�2��?a�)2�7&"� #�0
)��)���.�<&��6$ก�$	� (Membrane bioreactor system) 2��(���)#��������#�&��-��)�!	
)90"
.#�=��('3/�9 !")#�����2���&2<'�����(5 !"����-�� !"<�ก����&�ก�&�=�.7�.#�� )7�� ���#�&�#
#��
)	@� (Cooling tower) #�0
#��
=
�-�� 
(Boiler)  

4) ����1�$2�-����$�' b$r (Purified water system) 

 )�*�����ก��1�$2�-����$�' b$r ���#�&�ก��.7����)Y9������ !"�!��
ก��#����� Q8"����ก
����	����2���S)7�� ����ก�
����	
)��)����!)�
�5�

�,�Q$� (Reverse Osmosis) ����)��)���
&�2��?a�)2�7&"� ����
$)�@(,2��!=
,
=�)Q7&"� (Electro deionization) ���
�������)70-
���	���
&�2��=�,
)�@2 )�*�2�� 

5) ����1�$2�-���0���ก�-�� �)� (Desalination System) 

)�*����� !"����-�� �)���1���ก�����ก��.#�)�*��-����$�' b$r�����(���)(@� )90"
.#�)�*��-���0� !"�����<�����.7���� &"�=�
#�0
.7�.�
'2��#ก���=�� Q8"�)#��������#�&�,�����
'2��#ก���#�0
�$(�
'2��#ก��� !"�!90-� !"2$�7�	l^�� ,�����#�0
    �!�
�5 7�	 �)� 
���)�0
)�$���' �       

 &-��!- )�0"
���ก('3/�9�
��#����-�� !"2�
�ก��ก������&� ���(���2�
�ก��.�ก��.7�����
��-�� !"����&������!(���
�2ก2���ก&�  ��.#��!ก��)�0
ก.7�ก�����ก��ก�
� !"�2ก2���ก&�2��2�����&�2�
=��!- 

ไมครอน

อังสตรอม

ขนาด
สัมพัทธ
ทั่วไป

ของวัตถุ

นํ้าหนัก
โมเลกุล

0.001

10

0.01

100

0.1

1000

1.0

10 4

10

10 5

100 1000

10 6 10 7

100 200 5,000 20,000 100,000 500,000

สารละลายเกลือ

อิออนโลหะ

นํ้าตาล

กระบวน
การกรอง

ไพโรเจน

ไวรัส

กากซิลิกา

โปรตนีอัลบูมินสงู 

แบคทีเรีย

คารบอนดํา ผงสี

เซลลยีสต

แปงสด

ทราย

ละอองเกสร

อุลตราฟลเตรชั่น

ไมโครฟลเตรชั่น

กระบวนการกรองอนุภาคแบบดัง้เดมิกระบวนการกรองอนุภาคแบบดัง้เดมิ

ชวงการกรอง
การกรองระดบั

อิออน
การกรองระดบั

โมเลกุล การกรองระดบัอนุภาค

สวนท่ีละลายไดในนํ้า สวนท่ีละลายไดในนํ้าสวนท่ีละลายไดในนํ้า  สารแขวนลอย สารแขวนลอยสารแขวนลอย  

นาโนฟลเตรชั่นนาโนฟลเตรชั่น

รีเวิรสออสโมซิส

 



        ������ �	
���� 
��ก�� (�����)               

 

���������	ก����
����������� 2555 (��� 56-1)                                                                                    ���� !" 1 #��� 20 

 

 ��ก2��������2����)#@�=�����ก�����ก��ก�
������<ก�
��&2<'=��2&-��2���������
	)7��  ��	 ��

�)ก�� ,�	ก�����ก��
ก�
�
�'/�(����&-�)�$� )7�� ก��ก�
� ��	 =���<8������<ก�
��������	.��-�� )7�� �������	)ก�0
 #�0

$

�,�#� ,�	ก�����ก��
�!)�$�5�

�,�Q$� Q8"��-�� !"1���ก������&������<�����.7�.�ก����$,/(=�� 

 &-��!-  !"���
��-�� !"�����������&�����&2<'�����(5ก������-�� !"����&�����=�.7���)�*��̂��&	���(&T !"��ก��#��) (,�,�	! !"��.7�
)90"
.#�=���-�� !"�!���&�('3/�92��2���&2<'�����(5ก��.7����  ,�	��$%& �!) (,�,�	!����ก�
��-�� !"#��ก#��	.�ก��.#���$ก��ก&���ก(��
�&��!- 

1) ����ก�
����	)��)��� (Membrane filtration) )7�� Membrane Micro Filtration (MMF) Membrane Ultra Filtration 
(MUF) Membrane Bioreactor (MBR) Reverse Osmosis (RO) )�*�2�� 

2) ����ก�
���� ��(�����
��
&2,��&2$ (Automatic self-cleaning screen system)  
3) ��������&��-��,�	=��.7�)(�! (Non-chemical water treatment) )7�� ก������&��-��,�	.7�(�0"�)�!	����=??:� 

�̂��'�&���$%& .7�) (,�,�	!#�&ก (0
 ) (,�,�	!����ก�
����	)��)��� (Membrane Filtration Technology)              2 
���)/  �&�2�
=��!- 

1) Membrane Filtration (MF):  )�*�) (,�,�	!.�ก��ก�
��-��,�	.7�)���.	ก��� (Hollow Fiber) ����'.�/�7�� Q8"������<
ก�
��-��
	���2�
)�0"
�=��.����&� Micro Filtration ��� Ultra Filtration ,�	�����<��&�)70-
��( !)�!	 =��&� )#�@ก ���#�� ��������)�cd
�

0"�.��-��2�����&��
�ก��ก�
�=�� Q8"�) (,�,�	!�!-�����<.7����=�� &-�.�ก������&��-���!����-��)�!	 
!ก &-�	&��!����)�@ก ��.#������<
���#	&�90-� !"2$�2&-�=�� Q8"�) (,�,�	!�!-�����<<�ก

ก���.��&ก%3�)�*�
'�ก�35���)�@���� (Module) )90"
.#��!(���	0�#	'��.�ก��
��&�)��!"	�
&2��ก��ก�
� �������ก.�ก��2$�2&-��������'��&ก%� 

2) Membrane Bioreactor (MBR):  )�*�) (,�	! !"���ก�����ก��ก�
����	)��)��� (Membrane filtration) ���ก������&�
 ��7!�/�9 (Biological treatment) =�����	ก&� ,�	.7�)	0"
ก�
��'����.�<&�����&��6$ก�$	� Q8"������<����&�=�� &-��
���@� ���
$� �!	5 ���
��( !)�!	=��.��&-�2
�)�!	�  ��.#������<���#	&�90-� !".�ก��2$�2&-���กก���ก�����ก������&� &"�=�,�	.7�<&�2ก2�ก
� 

 
      2&�
	���ก��2$�2&-�<&� MBR          ,(�������/�	.�<&� MBR 

 

    
 

3.  ก��.�*���ก����ก��� �	�  �	� �� �W������������W�� ,�	���)�$�ก��

ก��� 1�$2 ���2$�2&-���������&� �'��)���.�
�����&�ก���-��)90"
2
���
�(���2�
�ก��.�ก��.7��-�� ,�	ก������&��-���!.#�=��('3/�9)#�����#�0
 ��ก������&��-��)�!	)90"
���
ก�&���.7�.#�� Q8"����<8� ก��

ก�������$>�ก���, ���,(�������, ก��2$�2&-����2$�2��1�, ก���$)(���#51�.�#�
��6$�&2$ก��, ก��
Q�
�����'���������$ก��#�&�ก����	 Q8"������<�������)/ ก��.#���$ก��=���&��!-  

1)  ��$ก��

ก���9��
�1�$2���)�@�)��@� (Turnkey) )�*�ก��.#���$ก��

ก��� 1�$2���2$�2&-�,(��ก������
����&��-���!#�0
�-��)�!	
	���(���������)�@�)��@� &-�,(��ก��)90"
����
�.#�ก&�1���������.��&ก%3�9��
�.7����=�� &� ! ,�	�!��	�)���2&-��2�
=���&������<8�����
����)Y�!"	�����3 4 )�0
� <8� 6 )�0
� 
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2) ��$ก��

ก������1�$2��������&��-��7'����ก
����)�@� (Module) /�	.2�2���$�(���
�1��������� (OEM : 
Original Equipment Manufacturer) )�*�ก��.#���$ก���&�����

ก������1�$2
'�ก�35��������&��-��7'����ก
����)�@� (Module) 9��
�
.7����/�	.2�2���$�(���
�1��������� (OEM) ,�	�!��	�)���2&-��2�=���&������<8�����
����)Y�!"	�����3 3 )�0
� 

            4. ก��.�*���ก���U�	)+�)�������	�ก����������ก��N)�PT��
�ก��	����ก�%'�,TNก,T#+�*��ก�������������W�� )�*�ก��
.#���$ก����������'��&ก%����(��('�����.#������<���)�$����=��
	����!����$ b$/�9 ���)�*�=�2����2�\�� !"ก��#��=��  

 

4.3.2 	�ก�%�	Uก)*��	�ก	�!�	Uก)*�N�I����# 

4.3.2.1 ก	�!�	Uก)*���� �� 

��ก(��ก�'��
'2��#ก��� 

���ก
����	,�����
'2��#ก��� !"�!(��.7����	.�ก��.7��-��)�*���������ก Q8"�
����)ก$���ก�&ก%3��
�ก�����)�$���� 
2&-�
	��.�90-� !" !"����(���-�� #�0
�!(��.7����	.�ก��.7��-�� !"��� ,�	�
ก��ก�������<����9$%��กก�����
	�-��)�!	������#����-�� 	&������<
��(��.7����	.�ก��.7��-��=�� ,�	ก��1�$2�-����ก�#����-��2��b���7�2$#�0
��กก������&��-��)�!	 Q8"������<)�0
ก.7����� !")#�����ก&�
�#����-�����('3/�9�
��-�� !"2�
�ก�����#�&��2������)/ �
�ก$�ก�� )7�� 
'2��#ก���
�#�� )�*�2�� 
!ก &-�	&������<(��('�('3/�9�-��
���#�&�ก��.7����)Y9������ )7�� ,��9	���� #�0
#�
��$�&	 )�*�2��  &-��!- !"1�������$%& 	�
	=�����)�$�ก��

ก��� ���ก
� 2$�2&-�����
����&��-�� .#�ก&� ��$%&  Q!)?�7
$��&�2�! ���ก&� (�#�7�) )�*�2�� 

��ก(��ก�'��,�������� !"9&ก
�>&	 

���ก
����	ก$�ก��,�����  !"9&ก
�>&	#�0

�(������.#T� )7�� ����9&ก
�>&	����.#T� (
�,��$)�!	� #�0

�(��
����&ก��� Q8"��!��$��3���(��.7����	.�ก��.7��-����� ,�	�����<)�0
ก����������)/ ��������&��-��)90"
.#�=���-��.����&�('3/�9 !"
2�
�ก�� )7�� �-������� �-���0"� #�0
�-�����-��2��=��  )�*�2�� 

��ก(��ก�'��) >���#�0
7'�7� 

���ก
����	7'�7�#�0
) >���Q8"�,�	�ก2$�����!��$��3ก��.7��-�������$��3�-��)�!	)�*���������ก Q8"���������&��-��
������ก�&���.7�.#�� �����<��(��.7����	����ก��̂T#�����(���-��.����90-� !"���� ���	&������<����9$% !")ก$�ก&��$"������
�
)�0"
���ก�-��)�!	��ก�#���7'�7�=�� 

��ก(����		�
	 

ก�'����ก(��1����$,/( &"�=� !"2�
�ก����$,/(�-����
�� 

4.3.2.2 ก	�!�	Uก)*��U*���N���V)��ก�� 

 ��ก(��.�ก�'���!-���ก
����	1���&�)#��,(��ก�� Q8"�2�
�ก���������1���&�)#��7������#�&�.������
������&�ก���-�� ,�	
��$%& �&�ก����
���!ก�����)�$���� !"=��(�
�(�'�#�0
�!�(��������<=��)9!	�9
���#�&������&�ก���-��=���8����)�*�2�
��!ก���������
1���&�)#��7���)90"
���)�$�ก��.������
������&�ก���� 

4.3.2.3 ก	�!�	Uก)*��,TN�Y��U*
��
����!�#�	� $�%&'�,TNก,T#+ก�������W�� 

��ก(��ก�'�� !")�*�1��1�$2���/#�0
1���&����#���	1�$2/&345 !")ก!"	�ก&������-��,�	�!2���$�(��)�*��
�2�)
� ��������(5 !"
���&����#���	��������&��-��7'����ก
����)�@�/�	.2�2���$�(���
�2�)
� �8����������$%& .#�)�*�1��1�$2 
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4.3.3 $�+��� "��ก����	�ก����!���� 
 ,�ก���ก
�=����	90-��-�� 7 ���� �2�90-� !"�-������.#T���)�*� �)�����#���' � �����-���0�Q8"�)�*����� !"���)�*�2�
ก�������7!�$2
�
����7�ก�,�ก�!)9!	���
	��  1 ) ���&-� )�0"
(���2�
�ก���-���
����7�ก�)9$"���ก�8-�2�����������7�ก� !")9$"��8-� Q8"����1�.#��-���0��
�
,�ก����(�� 
 ���#�&��<��ก��35ก��.7��-���
�(�= 	 )�0"
9$���3� �
����� (0
�-��)90"
��$,/(����-��)90"

'�,/( Q8"��-���!-�!�#��� !"�� 4 �#���(0
 
�-���0"�����'��� �-��l� �-������� ����-����ก�#����-��b���7�2$ ���)/ �-���0"� !"(�= 	�0"���ก !"�'�(0
 �-��l���
	�� 34.6 �
�����(0
�-��
�0"�����'�������-������� ��
	�� 31.6 ��� 23.9 2������&�  

�
ก��ก�!- !"1����� ���) >= 	������̂T#�ก������(���-���0�����-�������.�#��	90-� !" ���<8�90-� !"
'2��#ก������
 �
�) !"	� !"���(&T�
����) > )7�� )�0
�9& 	� �&�#�&���	
� /�)ก@2 ���)ก����'	 )�*�2�� ,�	�!��)#2'#�&ก����กก������(���#����-���$�
 !"�������.7�.�ก��1�$2�-�������#�0
�-���0� Q8"�.����90-� !"2�
��!ก��Q0-
�-����ก1����	�-��.���(� !"(�
��������)90"
.7�.�ก��
'�,/(��$,/(
.�7��� !"����(��  ��.#����90-� !"2�
�2$�2&-����������-�� �)�)�*��-���0�)90"
���̂T#�ก������(���-�� 

���) >= 	�!��$��3ก��.7��-�������3 80,000 ������ก��>ก5)�2� ,�	����)�*� ก����$,/(����#��=� (Consumption)  Q8"�
=���ก� ก��.7� !")�0"
.7�����=��
�����ก�&���.7�)90"
ก$�ก���
0"�=�� &� ! ���ก����$,/(=��2�
)�0"
� (Non-Consumption) #�0
ก����$,/( !"
�����<�����.7�=��.#�� =���ก� �-�� !"�����<���������&��������
	������#����-��1$��$�.#��=��
!ก  &-��!- �-�� !"<�ก���=�.7����!('3/�9�2ก2���ก&�
=�2��ก$�ก���ก��.7� Q8"����1�.#�('3/�9�-��#�&�ก��.7��!(����2ก2���ก&�=����	 ,�	 �����<�����ก2��/�(�������(&T=�� �&��!-  
 1. ก��.7��-��.�/�()ก%2�ก��� (Agricultural Use) :=���ก� ก��.7��-��)90"
ก��)9�����ก����>'�&2�5 ,�	�-�� !".7�.�ก��)ก%2�)�*��-��
 !"���>��ก���)(�! ���)70-
,�( !")�*�
&�2��	2�
907 ���(�#�0
�&2�5 !"��$,/(907�&-� ,�	�&�����ก��.7��-��.�/�()ก%2�ก���($�)�*�
�����3��
	�� 76 �
�ก��.7��-�� &-�#�� 
 2. ก��.7��-��.�/�(
'2��#ก��� (Industrial Use) :=���ก� ก��.7��-��.�/�(
'2��#ก���ก��1�$22���S 
� $ 
'2��#ก���)#�@ก �a,2�
)(�! 9�&���� ���ก����% )�*�2�� ,�	('3/�9�-�� !"2�
�ก�����2ก2���ก&�=�2��ก�����ก��1�$2���('3�&ก%3�9$)>%�
��2���
1�$2/&345�
�
'2��#ก����&-�S 
� $ �-�� !"	&��!ก��)�0
���
�b�2')#�@ก ���ก��!� ���(��5�
�=�

ก=Q�5 ��ก�
.#�)ก$�(���)�!	#�	2�

ก�����ก��1�$2ก����% �-�� !"�!��$��3(�
�!���� ��ก�
.#�)ก$�(���)�!	#�	2�
ก��1�$2)#�@ก#��
 )�*�2�� ,�	�&�����ก��.7��-��.�
/�(
'2��#ก���($�)�*������3��
	�� 4 �
�ก��.7��-�� &-�#�� ก��.7��-��.�/�(
'2��#ก�����2�
�<�ก����&�ก�
����
	������#����-�� ,�	
�-�� !"����&�=��2�
��!('3/�9�����2�\��2�� !"ก��(��('���9$%ก��#�� �&��&-� �&�����ก��.7��-��.�/�(
'2��#ก��� !")�*������$,/(����
#��=� �8���
	ก���/�()ก%2�ก��� 
 3. ก��.7��-��)90"
ก��
'�,/(�����$,/(�
�7'�7�)�0
� (Domestic Use) :=���ก� ก��.7��-��)90"
ก��
'�,/(�����$,/(.�(�&�)�0
� Q8"�
�-�� !"���=�.7�2�
��!(�����
�� ���>��ก)70-
,�(������)(�! !")�*�9$%2�
����ก�	 =��)�*�
&�2��	2�
�'�/�9 =���!�! ก�$"� ����� !"����&�)ก!	� 
,�	(���2�
�ก��90-�\��.�ก��.7��-�����#�&�/�((�&�)�0
�=���&�ก�������3=�����) ��ก&� 50 �$2�2�
(�2�
�&� (����-�� !".7����#�&�ก���0"� 
ก����'�
�#�� ก��
�� ���ก���'��/$���) Q8"�.��� 2553 �&�����ก��.7��-��)90"
ก��
'�,/(�����$,/(.�7'�7� ($�)�*������3��
	�� 4 
�
�ก��.7��-�� &-�#�� ,�	�-�� !".7�����.�/�((�&�)�0
���<�ก����&�ก�
����
	������#����-��b���7�2$ �&��&-� ก��.7��-��.�/�((�&�)�0
��8�<0
)�*�
ก����$,/(����#��=���
	ก���/�()ก%2�ก��� 
( !"�� : �<��&��-��/�(
'2��#ก��� �/�
'2��#ก����#�����) >= 	)  
 $�-�+��W��N",#������N�JM�# 
 ��กก���������
�����&ก�$�&	 9&n�����
' ก�$ 	� ก�� �&9	�ก��-�� ก�� ��� �&9	�ก�b���7�2$����$"������
� )�0"
�� 2553 
9���� �/�9�̂T#��-�� !"9�.��'������-��2���S (0
 2���-��)�0"
�, �� �#����-��20-�)�$� ก���'ก�-��)��� ���-�� ก������(���-��)90"
ก��
'�,/(-
��$,/( )90"
ก��)ก%2� ���ก��
'2��#ก��� ('3/�9�-��)�0"
�, �� (�-��)�!	)  ����̂T#��-�� ��� )�*�2�� Q8"�#�ก9$���3�/�9����-��)�!	�
�
���) >�	ก2��/�(���� !"���(&T 3 ���� ( !"�� : ��� ��ก����$#���&�ก���-��)�!	 9.>. 2549-2552 ����&ก�&�ก��('3/�9�-�� ก��(��('�
��9$% ก�� ��� �&9	�ก�b���7�2$����$"������
�) Q8"������<
b$��	=�� �&��!- 
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 1. �-��)�!	��ก/�()ก%2�ก��� :=���ก� �-��)�!	 !")ก$���กก$�ก���ก��)9�����ก���ก��)�!-	��&2�5 ,�	�-��)�!	 &-� 2 ������!�$"��ก��ก
)�0
���2ก2���ก&� ก����(0
�-��)�!	 !")ก$���กก��)9�����ก���!=�,2�)�� ?
�?
�&� ,��2�)Q!	� ������9$%2���S .���$��3 !"(�
�������� 
.��3� !"�-��)�!	��กก��)�!-	��&2�5��9��$"��ก��ก.�����
����
$� �!	5)�*�����.#T�   &-��!- �-��)�!	 !")ก$���ก/�()ก%2�ก����! &-��$-������3 
114 ������ก��>ก5)�2�2�
�&�  ��.#�)ก$���$��3(����ก��ก) ��ก&� 890 2&��!,
�!2�
�&� ,�	����)�*��-�� $-���กก��)9�����ก�����3 106.8 
������ก��>ก5)�2�2�
�&� ($�)�*���$��3(����ก��ก) ��ก&� 390 2&��!,
�!2�
�&� �-�� $-���กก��)�!-	��&2�5�����3 7.2 ������ก��>ก5)�2�2�

�&� ($�)�*���$��3(����ก��ก) ��ก&� 500 2&��!,
�!2�
�&�  
 2. �-��)�!	��ก/�(
'2��#ก��� :=���ก� �-��)�!	 !")ก$���กก�����ก
�ก$�ก��,����� =���ก� �-��)�!	 !")ก$���กก�����ก��1�$2 ���<8�
�-��)�!	 !")ก$���กก��.7��-���
������� ก������ ��(�����
��,����� ����-��)�!	 !"	&�=��=���&�ก������&� #�0
=���&�ก������&������2�	&�=��=��
('3/�92����2�\���-�� $-�  &-��!- ,�����
'2��#ก��� &"����) > !"ก�
.#�)ก$��-��)�!	�!�����3 120,000 �#�� ($�)�*���$��3�-��)�!	 6.8 ����
��ก��>ก5)�2�2�
�&� Q8"� ��.#�)ก$���$��3(����ก��ก) ��ก&� 2,700 2&��!,
�!2�
�&� Q8"�.��� 2552 �!������,����� !"�� �)�!	�=��ก&�
ก�� ���
'2��#ก��� ���=���&�
�'T�2.#����ก
�ก$�ก�� &-��$-� 128,517 ,�� ����!)�$� '��� �)�!	� &-��$-� 4.76 ����������  Q8"��!ก��
)2$�,2.������
�)�$� '��� �)�!	����������(����
	���2�
)�0"
�.�7��� 5 �� !"1����� 
 ��ก��
����<$2$������,����� !")9$"��8-�
	���2�
)�0"
����1�.#��!(���2�
�ก��.7�.�
'2��#ก���)9$"��8-�,�	 !"1�����,���������.#T�
)#@����ก������&��-��)�!	<0
)�*�2�� '����(��.7����	�8�.#�(������(&T��
	����6$�&2$)90"
.#�)�*�=�2����
�&�(&��
�ก]#��	 
	���=�ก@2��
ก�� !"��$%& �����<.#���$ก��2$�2&-���������&��-��)�!	#�0
�-���! ��������<����-��ก�&���.7�.#��=���&-� <0
)�*��'�)��!"	�.#�
'2��#ก���
2���S#&�����.� )9����
ก��ก�� ��.#�2�� '�ก��.7��-����������	&�<0
)�*�ก���� '� !"('��(�����)�*��$2�2�
�$"������
�  Q8"�#�ก9$���3�
��ก������,�����
'2��#ก���.����) >���)#@�=�����b'�ก$��
���$%& 	&������<)2$�,2=��
!ก��ก.�
��(2 
 3. �-��)�!	��กก��
'�,/(�����$,/(�
�7'�7� : =���ก� �-��)�!	 !")ก$���กก$�ก����������&�2���S �
����7�7� !"
�>&	
	��.�7'�7� 
���ก$�ก��� !")�*�
�7!92���S 
� $ �-��)�!	 !")ก$���กก�����ก
�
�#�����7���������$"��ก��ก &-�#��	/�	.�(�&�)�0
� ���/#�0

�(��
���)/ 2���S 
� $ 
�(��7'� ,����� ,��9	���� #������� 2��� /&22�(�� ���#������9�$�(�� )�*�2�� Q8"���$��3�-��)�!	 !")ก$���กก��

'�,/(�����$,/(�
�7'�7��!��$��3�-��)�!	�����3 14 ������ก��>ก5)�2�2�
�&� (����)�*�7'�7�)�0
����&�) >��������� 1,146 �#�� 
�����3 2.5 ������ก��>ก5)�2�2�
�&� 90-� !"ก�'�) 9�#��(����)�0
�9& 	������3 2.5 ������ก��>ก5)�2�2�
�&� �����ก90-� !"
�(5ก��
��$#������2����������6,636 �#�� �����3 9 ������ก��>ก5)�2�2�
�&� ($�)�*���$��3(����ก��ก��� 2,600 2&��!,
�!2�
�&� �2���
7'�7��! &-�7'�7� !"�!ก������&��-�����7'�7'�����.#T� !"���
	�-��)�!	,�	=���!ก��9&ก���ก������&��-������� �
����	�-�� 
 ,�	ก�'����ก(��)�:�#��	�
���$%& =���ก� ��ก(��ก�'��
'2��#ก��� )7�� 
'2��#ก��� !"�!(��.7����	.�ก��.7��-����������ก )7�� 

�#��, ,��9	���� #�
��$�&	, ��ก(��ก�'��,�������� !"9&ก
�>&	)7��  ,����� (
�,��$)�!	���� 
�(������&ก��� , ��ก(��ก�'��) >���#�0

7'�7� �!���,���ก���	�	2&�2��ก���	�	2&��
�)>�%\ก$�.����) > ���2�����������7�ก� !")9$"��8-� 
 ��ก��$��3�-��)�!	 !")ก$��8-�=�����������กก���	�	2&��
�7'�7�)�0
� )ก%2�ก��� ���,�����
'2��#ก���  !"���1�.#�)ก$��̂T#�
�#����-��)�0"
�, �� )���)�!	 Q8"��!���,��� �!(����'����)9$"��8-�  ��.#�#���	���2���S )#@�<8�(������)�*�.�ก��(��('�����&�ก��)90"
��
1�ก�� � !"ก���&�2����2�
�'�/�9���7�7�����$"������
� ���1�.#��!ก�����)��$����1�&ก�&�.#��!ก��

ก9����7�&TT&2$)90"
(��('� 
�������9$% !"

ก����#���b���7�2$2���S ,�	ก]#��	#�0
��
ก��#�� !")ก!"	���
�ก&�ก�����)�$�
�'�&ก%5 �&9	�ก��-�� =���ก� 9����7�&TT&2$
���)��$�����&ก%�('3/�9�$"������
��#��7�2$ 9.>. 2535 Q8"�.#�
�����(3�ก���ก���$"������
��#��7�2$ (3�ก���ก��(��('���9$% ���
)���9�&ก���(��('���9$% .�ก���&�(&�.7���2�ก��2���S 2��ก]#��	 )90"
���,	7�5.�ก��(��('� �:
�ก&�����ก�=��̂T#��$"������
�
&�
)�0"
�����ก/�����9$% 
 �
ก��ก�!- 	&��!���ก�>ก�� ����$ 	�>��2�5 ) (,�,�	!����$"������
�Y�&� !"39.>. 2539 Q8"�ก��#����2�\��ก��(��('�ก��
����	�-�� $-���ก,�����
'2��#ก���=�� 16 ���)/  
� $ (��(���)�*�ก��������� (�� TDS (�� BOD ���(�� COD )�*�2�� ,�	�&�(&�.7�����
2�����)/ �
�,�����
'2��#ก��� Q8"�,�����
'2��#ก���������)/ ���)�*�2�
�2$�2&-�)(�0"
��0
#�0

'�ก�359$)>% !"7��	.�ก������&��-��
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)�!	.#�
	��.���$��3 !"ก]#��	ก��#��=�� ���<8��!1��(��('��������#�&������:
�ก&��$"������
�)�*�9$% !"=���8-� �)�!	�ก&�ก�� ���

'2��#ก���  
 
 ��+V�*�
��ก�
�����������W��N-PT����ก	����.�*.��! 
 b'�ก$�)ก!"	�ก&���������&��-��)90"
���ก�&���.7�.#��<0
)�*�b'�ก$� !"�!ก��)2$�,2�! )�0"
���ก �&9	�ก��-��)�*� �&9	�ก� !"�!
	��
	���
���ก&� ,�	�̂��&	 !"���)��$�ก��)2$�,2�
�) (,�,�	!.�ก��
�'�&ก%5�-�� =���ก� (���2�
�ก���-���0� !")9$"���ก�8-���ก���������7�ก����,�����

'2��#ก��� !")9$"��8-� ��$��3�-����
��������ก��/��� �̂T#�����(���-��.�#��	90-� !" &"�,�ก ก����&���'���ก�&\��� ) (,�,�	! !"�!
����$ b$/�9����!��(�<�ก��ก�8-� ���(��������0
�
� &"�,�ก.�ก�����)��$�ก��
�'�&ก%5�-�� 
 �
ก��ก�!-#�ก9$��3���
���ก��.7�) (,�,�	!�!=Q)($��-��������ก�&���.7�.#��.��2���/��$/�( 9����ก��     �!=Q)($��-��������
ก�&���.7�.#�����!ก��)2$�,2���.��<�)
Q!	2��&�

ก�����Q$?aก (East  Asia Pacific) .�7����� 2552 <8��� 2559 ,�	�!�&�����ก������-��
ก�&���.7�.#��)9$"��8-������3��
	�� 32.9 ��ก��$��3�-�� !"���ก�&���.7�.#�� &-�#�� 50.6 ������ก��>ก5)�2�2�
�&� .�7����� 2009-2016  
(��
����
� ADB �Water Crisis and Choices�  3. )�0
�2'��(� 2553) �8��������b'�ก$��!-�!,
ก��.�ก��)2$�,2��� 
 "$�-ก����!����$�#.��� "��ก��� 

.��̂��'�&��!��$%&  !"���)�$�b'�ก$�����ก���&�ก���-�� �����! &-�ก�'��1�����ก
�ก������.#T����ก�'��1�����ก
�ก������ก������
)�@ก Q8"������$%& �!ก���'��)���b'�ก$�=�.�ก���&�ก��)Y9������ )7�� ����ก���-������� ��������&��-��)�!	 )�*�2�� 
!ก &-�	&��!ก�'����ก(�� !"
#��ก#��	 )7�� 7'�7�.����&�/��$/�( 7'�7� �
�<$"� �$(�
'2��#ก��� ���,�����
'2��#ก��� 

 ก�'��(����������.#T� 
���ก
����	��$%&  !"�!����.#T�Q8"������<�
��&�,(��ก�� !"�!���(����� !"2�
�.7�2�
�ก��)�$��� '���ก Q8"������$%& �����<

.#���$ก��.�,(��ก�� !"2�
�ก��) (,�,�	! !"���=�� ���ก
����	��$%& ��ก2������) > !")��������)�$�b'�ก$�ก���&�ก���-��.����) >= 	 ,�	
��$%& .�ก�'���!-�'��)������(��,(��ก�� !"�������!ก�'����ก(��)�:�#��	����.#T� )7�� �����&�ก���-��.��$(�
'2��#ก��� )�*�2�� 

ก�'��(����������ก������)�@ก 

)�����ก(��ก�'��,�����
'2��#ก��� ,����� #�0

�(������&ก���#�0
 !"9&ก
�>&	����.#T� Q8"��2�����$%& =��.7�ก�	' b5 !"�2ก2���
ก&�.�ก�������&� )7�� ����) (,�,�	! ������(� ����ก�����)��$�ก����	 7�
� ��ก�����#���	 ก����$ก�� )�*�2��   

 &-��!- ��ก !"ก��������2�� ��$%& �����$%& 	�
	=���'��)���.�ก��.#���$ก������ก���&�#��-����กก������&��-���!)90"
�����.7�#�0
��ก
ก������&��-��)�!	)90"
���ก�&���.7�.#�� ,�	�'��)���=�.���������ก������)�@ก Q8"��!ก�'����ก(��)�:�#��	 ��2��)�*�,�����
'2��#ก��� 
���ก$�ก��,�����#�0
 !"9&ก
�>&	����.#T�  ��.#�ก�'��(����������.#T���
	��.�����ก������)�@ก  
 
 $�+�ก����!���� 
 �̂��'�&�1�����ก
�ก��b'�ก$���������ก#&���.#�(������(&Tก&�ก��
�'�&ก%5���ก���&ก%��$"������
� )90"
.#��
�(��
�ก&�
ก]#��	�����
ก��#���
�/�(�&\ 
&��0�)�0"
�����ก/���,�ก��
� (Global Warming)  !")ก$��8-�.��̂��'�&� Q8"�ก��.#�(������(&Tก&�
�$"������
��
�b'�ก$�  ��.#��!������1�����ก
�ก��.�b'�ก$� !")ก!"	���
�ก&�ก��
�'�&ก%5����&ก%��$"������
��� �)�!	��&�2&-�)9$"���ก�8-� b'�ก$�
 !"���ก
�ก$�ก��)ก!"	�ก&�ก������&��-��#�0
)(�0"
�ก�
��-��ก@)9$"��8-�)7��)�!	�ก&� ���b'�ก$�ก������&��-��)90"
.7�
'�,/(�����$,/(��)2$�,2���	
)#2'��ก(���2�
�ก���
�1����$,/(������8-���กก@2���2�������(������ !")�����.�b'�ก$��!-ก@)9$"��8-����	)7��ก&� �&��&-���$%& �8������(���
�2ก2������	ก����$ก�� !"���)�@�=����2�\�� �$�(���!('3/�9 ���ก��)���<8�ก�'����ก(�� 'กก�'��=��
	��� &"�<8� &-���ก(�������'((������ก(��

�(5ก� �8� ��.#���$%& �����<)������ก�������&��
�2���b'�ก$��-��=��
	����!�!����$ b$/�9  
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4.4   ก	#��
'.�ก����!���� 

ก	#��
'�*���	� $�%&' (Product)  

��$%& �!ก���&����#���	�$�(�� !"�!(���#��ก#��	 (������ �̂��'�&��!1�$2/&345��กก��� 4,000 ��	ก�� �����<2
���
�
(���2�
�ก���
���ก(��
	���)#����� �
ก��ก�!-�$�(��	&��!('3/�9)�*�=�2����2�\��(�����
�/&	 &-���ก.����) >���2������) > 
.������
��$�(��������������&��-�� ��$%& )9$"��$�(��)90"
�&�#���	
	���2�
)�0"
� )90"
�����<�
��&�(���2�
�ก���
���ก(�� !"#��ก#��	 

ก	#��
'�*�����ก�� (Service) 
  ��$%& �!����ก���&�)ก@���
���ก���&"�Q0-
�
���ก(�� 'ก��	 )90"
��.7�.�ก���$)(���#5(���2�
�ก����������3ก���&"�Q0-
 )90"
.#�
�����<�2@
ก�$�(��=��)9!	�9
�����$ก����ก(��=��
	��� &"�<8� �
ก��ก�!-��$%& 	&�=���!ก���&�����ก����	����2����ก(���2���
'2��#ก���
)90"
.#�9�&ก�����	 !".#���$ก���!(������(���)���.���ก(�� !"����
	�� ���	&�=���!ก���&�l�ก
���9�&ก�����	.#��!(������.�2&��$�(�������$ก��
)�*�
	����!
	�����"��)��
  ��.#������<.#�(�������ก���ก(�����.#�ก����$ก�� !"2
���
�(���2�
�ก���
���ก(���2�����	=��
	���)#�����
 &-�ก�
����#�&�ก����	 
  ก	#��
'�*����)� (Price) 

��$%& �!�,	��	ก��2&-���(��$�(���2������)/ ,�	��ก)9$"�ก��=�����2�����ก2�� '� Q8"��8-�
	��ก&����)/ �
�1�$2/&345 ��$��3
ก���&"�Q0-
 )�0"
�=�ก��7����)�$� ���(����&�9&�b5 !"�!ก&���ก(���2�����	  &-��!-��$%& �&�.#��!����ก����$#���&�ก��2�� '� !"�!)90"
.#������<
2
���
� 'ก(���2�
�ก���
���ก(��.���(� !"	'2$b������)#����� 
 ก	#��
'�*��ก��
����!�#�	��!�����ก��
����!�# (Place) 
  ��$%& �!ก�	' b57�
� ��ก�����#���	#�&ก)�*�ก����	2��)������,�����2���S 1���9�&ก�����	Q8"�)�*�7�
� �� !"�!����$ b$/�9 !"�'�
.�ก��)���<8���ก(�� �����กก����&���'�����$ b$/�9ก�����ก��.#���$ก���ก���ก(��
	���2�
)�0"
� ���ก�������(����&�9&�b5 !"�!ก&���ก(��
���(��(�� )�*�1� ��.#���$%& �����<�&ก%���ก(��)ก������	�	\��=�	&���ก(��.#��=��)�*�
	����!  ���#�&�����(��(���&-���$%& =��.#�(������(&T
ก&�(��(�� 'ก��	)��0
�)�*�#'������ ��b'�ก$� ,�	�!(���,����.�����!(����&�9&�b5 !"�!2�
ก&���)�*���	�)������ 

ก	#��
'ก��"!�N"���ก����# (Promotion) 
��$%& �!ก���&� ��ก$�ก��� ��ก��2���)90"
.#�)���<8���ก(����ก�8-� 1���7�
� ��2���S
� $ )��=Q25��$%&  www.pdgth.com, )��

=Q25.#�(������
'�ก�35(�����
�/&	 www.thai-safetywiki.com, )��=Q251�$2/&345)ก!"	�ก&�
'�ก�35����&��-�� www.pdenvi.com, ก����
,�%3�1����0"
2���S !")ก!"	���
�)7�� �$2	���)90"
(�����
�/&	2���S, )��=Q25(������(�����
�/&	���
'2��ก���2���S ���<8��!ก��)���
������������$�(��/�	.����) > )7�� ����&���#5(�����
�/&	�#��7�2$, ����$ ��>ก�� Thailand Industrial Fair, ����$ ��>ก�� Thai 
Water )�*�2�� )90"
���)��
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